



这些时事素材, 考场作文中可能会用到

导 语

近年来的高考作文命题有一个大趋势: 把握时代脉搏, 书写家国情怀。

汶川大地震、北京奥运会、精准扶贫、建国 70 周年、改革开放 40 周年……这些大事件都曾走进高考作文题。

因此, 单从积累作文素材的目的出发, 高中生也应当多多关注国内时事、国家大事。

最近有几件国家大事都是这方面的典型素材, 素材君对它们进行了整理和缩写, 并做了应用示范, 现在分享给大家。

时事热点

1. RCEP 正式签订

11 月 15 日, 由东盟 10 国发起, 中国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰参加的《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP) 正式签署。

一个涵盖 30 多亿人口、占全世界三分之一 GDP 总量、全球最大的自贸区应运而生。

当前, 经济全球化遭遇逆流, 单边主义、保护主义愈演愈烈, 新冠肺炎疫情给世界各国带来严重冲击。

在这一背景下, RCEP 如期签署, 对深化区域经济一体化、稳定全球经济具有标志性意义。

2. “双 11” 人气爆棚

7697 亿元, 这是今年“双 11”期间天猫和京东的成交额, 这一数字创下了“双 11”设立以来的历史新高。

今年的新冠肺炎疫情对全球经济产生了严重冲击, “网购”这一新型消费在此时具有了非同寻常的意义。

这次“双 11”的成功举办, 有力地提振了国内的消费信心, 在畅通内循环方面起到了“强心剂”作用。

3. 进博会成果丰硕

11 月 5 日至 10 日, 第三届中国国际进口博览会在上海举办。

726.2 亿美元, 这是第三届进博会年度累计意向成交总额, 比上届增长 2.1%。

进博会的成功举办为促进国内、国际双循环提供了强有力的支撑, 同时也释放了中国坚定不移扩大开放的明确信号。

在全球新冠肺炎疫情仍在持续蔓延的情况下, 进博会“磁场效应”不减, 各方合作意向热度



不退,用实际行动为中国经济投下了“信任票”。

4. “十三五”即将收官

2020年是“十三五”规划收官之年,全面建成小康社会这“第一个百年奋斗目标”到了最后冲刺阶段。

回眸过去这五年,中国经济总量接近100万亿元大关,人均GDP突破1万美元,经济实力、科技实力、综合国力跃上了新的大台阶。

“十三五”即将圆满收官,我们将以此为起点,书写下一段精彩的中国故事,在更加壮阔的时代舞台上创造新的更大奇迹。

5. 抗美援朝胜利70周年

纪念抗美援朝70周年大会于10月23日在北京举行,国家主席习近平出席大会并发表重要讲话。他说:

70年来,我们始终没有忘记在抗美援朝战争中英勇牺牲的烈士们。

.....

经此一战,中国人民粉碎了侵略者陈兵国门、进而将新中国扼杀在摇篮之中的图谋,可谓“打得一拳开,免得百拳来”,帝国主义再也不敢作出武力进犯新中国的尝试,新中国真正站稳了脚跟。

经此一战,中国人民彻底扫除了近代以来任人宰割、仰人鼻息的百年耻辱,彻底扔掉了“东亚病夫”的帽子,中国人民真正扬眉吐气了。

目前官方最新公布的抗美援朝牺牲烈士数量为“197653”。

70年后的今天,有幸生活在和平年代的我们,应该记住这个数字,同时也应向这些最可爱的人致以最崇高的敬意。

素材入文

示范一:

作为世界经济增长的主要引擎之一,中国率先控制住新冠肺炎疫情并实现经济复苏,全力帮助其它国家对冲疫情冲击。2020年11月,RCEP正式签订,这意味着包括中国在内的合作伙伴对自由贸易说“是”,向保护主义说“不”。同期举办的中国第三届进博会,再次展现出中国市场的巨大潜力,彰显了中国主动向世界开放市场的大国担当。

示范二:

“十三五”即将收官,中国发展的成绩单十分亮眼。2019年全年经济总量接近百万亿元大关,人均国内生产总值突破1万美元。看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。“十三五”期间,



国内外风险挑战明显上升,我们沉着冷静应对挑战,坚决果断抗击新冠肺炎疫情,续写了成绩斐然的中国奇迹。凡是过往皆为序章。当今世界正经历百年未有之大变局,经济全球化遭遇逆流,诸多问题亟待我们勇敢“闯关”。让我们以风雨无阻的精神状态乘势而上,向“第二个百年奋斗目标”奋勇前进!

示范三:

7000多亿元,这是今年“双11”期间天猫和京东的成交额;700多亿美元,这是第三届进博会年度累计意向成交总额。如果说“网购”消费在畅通内循环方面起到了“强心剂”作用,那么进博会的成功举办则为促进国内国际双循环提供了强有力的支撑。全世界人类命运与共,中国力量正在为全球经济复苏注入“新动能”。那些企图围堵中国,妄想阻止大国崛起的别有用心者,到头来必将是竹篮打水一场空。